

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 2000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

A város felé.

Azok az építkezések és beruházások, amelyek a városi kölcsönből a tavasz folyamán végrehajtásra kerülnek, körülbelül az első lépései lesznek a várossá lett Mohács nagyközségnek a város felé.

Formailag már egy éve város vagyunk. Ez az egy év, mint már egyszer kifejtettük, az előkészületek, a nekiindulás ideje volt, mert hiszen Mohács polgársága eddig még semmit sem látott, semmit sem vett észre, ami a stagnáló mult után fejlődésnek lett volna tekinthető.

Van ebben a pillanatban valami ünnepélyesség, valami meghatottság s egész Mohács feszült kíváncsisággal figyeli az első lépéseket, érezve, hogy ezek döntő fontosságúak lesznek későbbi életére.

A városház építését sem szabad pusztán elhelyezkedési törekvésnek tekinteni a városi hivatalok részéről, mert annál sokkal több. Megindulását jelenti a munkának, amely sok munkásnak, iparosnak kenyeret ad, de jelenti egyben megindulását annak a folyamatnak, amely hivatva van ezt a fiatal várost várossá tenni.

Nem azért, mert városházát építenek, hanem mert hisszük, hogy ezt az építkezést a tervbeveteken kívül még sok más alkotás fogja követni a jobb idők bekövetkeztével, amelyek már régen csak csendes óhajok valahol a lelkek mélyén és megvalósulásra várnak.

Eppen azért ezt az első építkezést a legnagyobb megfontoltsággal, a közérdeknek szem előtt tartásával kell megkezdeni, mert ha az első lépés elhibázott lesz, soha többet pótolni nem tudjuk.

Egy város fejlődésének két útja van. A természetes fejlődés, amely forgalmának, lakosságának növekedésével önmagától következik és fejlődik, ha ehhez a hivatalo-

sak nem is segítenek hozzá és a mesterséges fejlesztés, amely ismét kétféle lehet. Lehet segítése a természetes fellendülésnek, annak támogatója és lehet erőszakos, amikor mellékokokból a várost kiforgatni akarják abból a természetes folyamatból, amely bekövetkezett.

Az utóbbinak iskolapéldája volna, ha sikerre vezetne annak a kicsi érdekltségnek a terve, amely a püspöki kastélyt jelölve meg a város központjává — amely sem geometriailag, sem forgalmilag nem az — oda akarná mesterségesen terelni azt a forgalmat, amit a városháza, mint ilyen jelentene. Ezek a saját zsebük felé való fejlesztést akarók még akkor is tévednének, ha tervük sikerülne, mert hiszen a belváros forgalma sokkal természetesebb, sokkal inkább önmagától alakult itt ki, sem hogy mesterségesen oda vihetnék. Legfeljebb megosztani lehetne, ami azonban az egész városnak csak kárára szolgálna.

Mohács forgalma már régebben a Duna mellett alakult ki, de sokkal erősebb és nagyobb lett az idevaló terelődés, amióta határváros lettünk és a vámhivatal révén minden forgalmunk itt bonyolítódik le. Ezt a forgalmat innen elterelni semmiféle mesterséges eszközzel nem lehet. Ezt lehet esetleg megbontani, megakasztani, de megállítani nem.

A városház építésének két belvárosi alternatívája között lehet vitatkozni, lehet beszélni, hogy melyik helyesebb, melyik célravezetőbb s őszinték és jóhiszeműek lehetnek a különféle vélemények, de a városházának a külső perifériákra való építése még csak a jóhiszeműség jelzőjét sem érdemeli ki.

Meg kell szünni végre is Mohácson a taktikázás és a szemforgatás különféle változatainak és az előtérbe kell

léptetni a közérdeket, amely az igazi útja lesz majd ennek a fiatal városnak — a város felé.

Jövedelmező lesz-e a Széchenyi-téren az új városháza?

Hozzászólás a polgármester nyilatkozatához. — Hol fizetnének több bért az üzlethelyiségekért? — Meg kell világítani minden oldalról a városház elhelyezésének kérdését.

Lapunk mult számában közöltük dr. Margitai Lajos nyilatkozatát, amely a városház elhelyezésének kérdésével foglalkozik és a felépítést a Széchenyi-térre javasolja. Jeleztük már ott is a bevezetőben, hogy a magunk részéről állást nem foglalunk ebben a kérdésben, mert azt akarjuk, hogy a közönség többsége döntsön ebben az ügyben, minden befolyásolás nélkül.

A héten több oldalról hallottunk véleményi ellene és mellette, amelyből az alábbi igen érdekes fejtegetést — éppen objektív álláspontunknál fogva kell, hogy leközzöljük, hogy ez a kérdés minden oldalról megvilágítható.

Hol jövedelmezőbb a városháza?

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
A M. H. vasárnapi számában közölt nyilatkozatra egy-két észrevételem volna. Teljesen jóhiszeműen szólok hozzá a kérdéshez s ezért mindjárt az elején kijelentem, hogy dr. Margitai tervében is a teljes jóhiszeműséget látom, sőt a legtöbb érvelését magamévá is teszem. Ezek a szépészeti és építési szempontok a legmegfelelőbb hely tényleg a Széchenyi-tér, mert ott úgy terjeszkedhetünk, amint akarunk, oly alakban építhetünk, amilyenre szükségünk van és ahogy azt a különféle városi szépészeti és városrendezési szempontok megkövetelik.

Egyben — de igen fontos kérdésben — azonban nem vagyok egy véleményen a tanáccsal s ez az új városháza jövedelmezősége. Nem hiszem, hogy a Széchenyi-téren a városházában elhelyezendő üzlethelyiségek — mert a jövedelem csak ezekre támaszkodhat — jövedelmezőbbek lesznek, mint a régi helyen, még akkor sem, ha ott ötven százalékkal több üzlethelyiség is lesz elhelyezve.

Ugyanis Mohács kereskedelmi forgalma a Kirdly-

utcának most beépített részén bonyolítódik le és tessék megfigyelni, hogy a másik rész teljesen halott ebből a szempontból.

Példákat is tudok felhozni. A Tertinszky-cég nemrégiben hagyott ott egy szép üzlethelyiséget és mellékcúba vonult, mert nem volt képes 20 milliónyi üzletbért ott megkeresni. A Molnár divatru cég hangszereket készít, mert a másik üzlete ott nem megy. Köztudomású az is, hogy a Rosenthal-cég azért pályázott a dohánynagyáruudára, mert üzleti forgalmát ezzel akarja fellendíteni, de ezen az oldalon nem találunk egyetlen egy céget sem, amely köztudomás szerint nagy forgalmat bonyolítana le.

És erre az oldalra, sőt még beljebb egy térre jönne az új városháza. Ki fogja ott az üzlethelyiségeket kivenni?

Hogy példákat említek, ki jön fűszeres a Freund és Rosenthal cégekkel szemben, ki jön rőfős a Báderral szemben, ki jön divatárús a Molnár, Frankl régi, bevezetett cégekkel szemben? És nemcsak, hogy jön-e, hanem fizet-e olyan bért, amelyből aztán a kölcsön kamatai és törlesztése fedezhető volna?

Ne felejtjük el ugyanis, hogy átlag évi 350—400 milliót kell hoznia az üzlethelyiségeknek. Ha tehát mondjuk 25 helyiséget építenek oda, akkor átlag 15 millió koronát kell majd egynek fizetni, tehát — mert hiszen a kisebbek kevesebbet fognak fizetni — a nagyobb helyiségeknek 30—40 milliót kellene hoznia. Ki fogja ezt ott megígérni és megfizetni?

Ezzel szemben a városháza régi helyén már sokkal könnyebb a helyzet. Ez a hely fekvésénél fogva még jobban belenyul a forgalomba s így esetleg

már meglevő, nagyforgalmu cégek fognak túlekedni a helyért és egymásra igérni.

Hogy itt is példát említek, a városháza sarki helyiségéért leg-

alább is 30—40 millió bért lehetne kapni, de nem sokkal kevesebbet fizetnének a többi Királyutcai helyek sem, de a Szentháromság-utcai front is annyira forgalmas, hogy még a kisebb helyiségek is szívesen fizetnének majd 8—10 milliót.

A valószínűség az, hogy itt kevesebb helyiség több bért hozna, mint a Széchenyi-téren a több.

Adataimat nyíltan, őszintén tárom a nyilvánosság elé, tessék bármely belvárosi kereskedőt, vagy iparost megkérdezni, hogy helytállóak-e és mind igennel fog felelni.

Már most még egy-két szóval a régi hely ellen felhozott kifogásokra. Az egyik a szépsézet szempont, hogy itt a kétemeletes városháza kiugrana a többi épületek közül. Ez nem egészen áll, mert hiszen egyemeletes épületek vannak körülötte s ezeket sem igen vettük eddig észre, hogy olyan nagyon kiugranának. Ott a Korona, az Auber-ház, a régi Toldy-ház mind egyemeletes, tehát az új kétemeletes városháza csak annyit ugrana ki, amennyit most ezek a földszintes házak közül. És ha valaki magános fog egy kétemeletes házat pár év múlva építtetni?

Különbben is azt hiszem egy emeleten is megfelelő szélesbíttéssel — hiszen elég nagy telek a régi városháza — el lehet helyezni a hivatalokat.

És tisztelettel kérdelem, mi lesz a régi városházával, amely mint boltíves építkezés, sem üzletnek, sem lakásnak nem jó?

Ki fogja kivenni később, ha majd elegendő lakás lesz az olyan szobákat, ahol egy magasabb szekrény alig helyezhető el? Üzletnek sem alakítható át, mert egy üzleti állvány a falhoz nem állítható boltíves stílusa miatt.

Vagy eladjuk talán? Ki fogja megvenni? Kinek van vagy lesz annyi pénze, hogy — belátható időn belül persze — megfizesse az értékes helyet és még felépíthesse is, mert hiszen így nem használhatja és nem használja az,

akinek annyi pénze van, hogy ezt megvehesse. Ez a városháza még sokáig csufysága lesz a belvárosnak, mert itt fog állni sokáig és jobban elrontja a szépsézetit hatást, mint esetleg egy kétemeletes városháza.

Az érvek egész sorát tudnám még felsorakoztatni, de azt hiszem egyelőre elég. Tessék csak gondolkodni a dolgon és úgyis rájönnek mindarra, amit én még itt el nem mondtam.

Egy kereskedő.

A mohácsi csata 400 éves évfordulójának megünneplésére alakult bizottság első ülése.

Pénteken délután 4 órakor a városi közgyűlési teremben első ülést tartotta a mohácsi vész 400 éves évfordulójának megünneplésére alakult bizottság dr. Margitai Lajos polgármester, mint elnök elnöklésével.

A tagok elég szép számban jelentek meg, ami a legjobb bizonyítéka, hogy a közönség körében él a vágy ezt a nagy évfordulót méltóan megünnepelni.

Dr. Margitai megnyitójában röviden ismerteti az összehívás célját, majd Horváth Kázmér dr. aljegyző felolvassa a tanács memorandumát, amely az egész kérdést felöleli és úgy a multban történeteket ismerteti, mint a megünneplésre alakult országos és helyi bizottságokat, azok feladatát s végül javaslatot tesz a megünneplésre vonatkozóan. Az ünnepeket tíz napban tervezik, amelyeken különféle kongresszusok, versenyek, kiállítások szereplnének.

A memorandum felolvasása után a bizottság ügyrendi szabályzatát tárgyalják és állapították meg. Hozzászóltak: Márton János, aki a programjavaslat ki nyomatását kérte, hogy azt a tagok alaposan áttanulmányozhassák s úgy szólhassanak hozzá, dr. Prakatúr Tamás, aki sokalta a tíz napra tervezett ünnepeket.

Dr. Margitai Lajos hangsúlyozza, hogy ez csak tervezet, a bizottság lesz hivatva megállapítani az ünnepeket, hogy mit akar és mit nem. Ezért javasolja, hogy alakítsák meg a bizottságokat, amelyek aztán javaslatokkal jönnek a főbizottság elé és ezeket megtárgyalva fogják aztán az ünnepek rendjét és lényegét megállapítani. Indítványozza, hogy a helyi bizottság

első ülése alkalmával üdvözlje az országos bizottságot, a történelmi társulatot, az ügyvezető bizottságot és Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert s egyben köszönje meg eddigi munkáikodásukat. A bizottság így döntött.

Az elnöki tanácsba a polgármesteren és annak helyettesén kívül beválasztották: dr. Frey Jánost, dr. Prakatúr Tamást és dr. Beck Alajost.

A program kidolgozó bizottság elnöke lett: Brand Ede, előadó dr. Német Kálmán, jegyző Endl József. Tagok: Német Károly, Bögös Lajos, Schmidt Károly, dr. Schmidt Miklós, Roheim Jenő, dr. Auber Tivadar, dr. Rüll János és Stajevics János.

A propaganda bizottságban elnök lett: Eröss József, előadó Inkei József, jegyző Petrovics Károly. Tagok: Zsuzsits András, Keinráth Zsigmond, P. Rukavina József, Fridrich Oszkár, Ván Benjámin, Nikolics Timót és Wolff Zsigmondné.

A szállástösszeíró bizottság elnöke lett: Liedemann Hugó, előadó Steidl Antal, jegyző Pápay János. Tagok: Dobszay Máttyás, Grams Béla, Leovics János, Thürr József, dr. Rüll Jánosné, és Visy Pálné.

A kiállítást rendező bizottság elnöke lett: Schmidt Lajos, előadó Márton János, jegyző Schneider Lajos. Tagok: Menczinger József, Vida Dezső, Böröcz István, Matkovics Máttyás, Pavkovic György, Lehmann Lajosné és Tertinszky Gyula.

A bizottság ezután a védnökök sorába elhatározta felkérni a vármegye főispánját, alispánját, herceg Montenuovót, Jankovich-Bésán József grófot és a pécsi

püspök jelenlegi helynökét Mo-sonyi Dénest, valamint a vármegyei nemzetgyűlési képviselőket.

Foglalkoztak ezután a költségekkel, amelyekre a város költségvetésében 150 millió van beállítva, de ami minden bizonnyal kevés lesz. Ezeket gyűjtés útján véli a bizottság összehozni.

A bizottság ezután azzal zárta le alakuló ülését, hogy az albizottságok veszik át egyelőre a munkát, amelyek aztán kidolgozott javaslatukat mielőbb előterjesztik.

A levente-becsmélő Fényes Lászlót elítélték.

A pécsi kir. törvényszék büntető tanácsa 9-én tárgyalta azt a három rendbeli, felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazási pert, amelynek vádlottjaként Fényes László, a Népszava munkatársa szerepelt az emlékezetes lánycsóki levente-üggyel kapcsolatban. A kir. ügyészség felhatalmazás alapján emelt vádat Fényes László ellen, mert ez alkalommal Fényes László a község-házán többek előtt rágalmazó kijelentéseket tett Karaffiath Jenő nemzetgyűlési képviselő, az Orsz. Testnevelési Tanács elnökéről, Éva László akkori szolgabíró és Mészáros Gyula lánycsóki körjegyőről.

A tárgyalás érdemesebb részletei a következők:

A vádirat felolvasása után Fényes Lászlót hallgatták ki. Nem érzi magát bűnösnek. Hogy a vád keletkezett, annak az az oka, hogy ahol ő megjelenik, mindig a legrosszabbra gondolnak, előítéllettel vannak iránta. Pedig ő csak a nép barátja s így annak érdekében mindent jobban kipoentiroz. Nagy bőbeszédűséggel adja elő a történeteket. Elmondja, hogy a szolgabíró másnap berendelte az embereket és mindig így adta fel a kérdést nekik: *Ugye igazotl Fényes László? Tehát már eleve megmondták, mit akarnak...*

Elnök: Kérem, ne tessék ebben a hangnemben folytatni. Nem

TÁRCA.

Széchenyi István gróf.

Írta: KECSKÉS LAJOS.

A Magyar Tudományos Akadémia megalapításának százszentűs jubileuma alkalmából sokfelé fát ültetnek gróf Széchenyi István emlékére, hogy majdan ezek a Széchenyi-fák hirdessék lépten-nyomon «a legnagyobb magyar» eget-erő nagyságát s hirdessék ezek a fák azon intézmények fontosságát s jelentőségét, melyeket ez a nagy lángelme alkotott. Mert ezek a fák nem Széchenyi István grófot jelképezik, ezek a fák sokkal inkább jelképei az ő alkotásainak, a Magyar Tudományos Akadémiának, a Lánchidnak, a Tisza és Vas-kapu szabályozásának, a Nemzeti Kaszinóknak stb.-nek, amelyek mind abból a dús földből táplálkoznak, amelyet gróf Széchenyi

István neve jelent. Ő nem az önmaga életéért küzdő fa, nem, ő maga a termőföld, amelyből szívja a fa a táplálékát, ő a nap, a szél, a párs levegő, amelyekből az élet adódik e fáknek, amely előbbre való és magasabbrendű, mint emez, mert enélkül nem nőhettek volna meg a Széchenyi-fák sem.

És ezek az alkotások nemcsak önmagukban képviselnek óriási értéket, hanem egyben irányjelzők, útmutatók a sötét magyar éjszakában, melyek példájukkal és programjukkal mintát és irányt adtak a magyarság fejlődésének. Az Akadémia nyomán fővárosban és vidéken számos társaság működik a magyar nyelv és tudomány szolgálatában, a Nemzeti Kaszinó példája megteremtette a tömérdek számú s nagy kulturális erő képviselő társadalmi egyesületeinket, a Lánchidtól északra és délre pedig számos karcsún ívelő hid fogja

át a méltóságosan hömpölygő Dunánk jobb- és balpartját. De ezeken kívül még mily nagyszámú esetben lehet kimutatni a mult század e magyar egyedülvaló héroszának hatását. Nem napok, hanem hosszú évek keltenének számbavenni s kimutatni azt, hogy mit jelentett s még ma is mit jelent az, hogy a mult század első felében élt egy magyar, a legnagyobb, gróf Széchenyi István.

És miért volt ő a legnagyobb? Miért nevezte el a köztudat, a néphit, a történelem «a legnagyobb magyar»-nak s miért van az, hogy ezt a magyar jövő sulyát viselő címet azóta sem tette kétségessé senki, azóta sem volt komoly magyar, aki nem vallotta volna szívvel-lelékellet ezt. Hiszen legnagyobb magyarnak lenni nemcsak cím, nem csupán dicsőség, legnagyobb magyarnak lenni tragikus kötelesség, a mi viharos magyar életünkben királyokét,

sorsdöntő államférfiakét meghaladó felelősségtetjes elhivatás. Egy a sors által kemény életre szorított ország tekint immár egy évszázad óta rá és ez a keserves kenyerén levő nemzet ma is megbüvöltlen néz Széchenyi alakjára s ma sokszor, ezerszer jobban tudja, hogy ő a legnagyobb magyar, mint érezte, hitte azt akár csak 1914. előtt.

Miért? Miért? S elrövedez a szemünk Széchenyi élettörténetén s alkotásain. Keressük, kutatjuk azt a legnagyobb tettét vagy gondolatát, amely arányban áll ezzel a címmel. S keresésünk közepette újra oda kell szállnunk, ahol kivirágzott és bő termő talajra talált Széchenyinek ez a magas piadesztálra való helyezése, le kell szállnunk a nép közé, hogy megtudjuk, hogy mi is az, a mi benne a lélek, a hajtóerő, a végső cél. Mert ez is ott van a nép, a közvélemény száján: «Magyarország nem volt,

engedem meg. Legalább ebben a teremben becsüljük meg egymást. A vád az, hogy mit mondott Karaffiath Jenőről, a szolgabíróról és a körjegyzőről. Erről tessék kérem beszélni.

Fényes László kijelenti, hogy Karaffiathról csak azt mondta, hogy a levante intézményét elhelyezett egy csomó embert, de ez még nem ok arra, hogy ezért rángassák az embert. A szolgabíró neve szóba se került. A jegyzőnek pedig csak azt mondta, hogy ne keserítsék el a népet. Kijelenti, hogy Karaffiathot csak látásból ismeri.

Elnök: Tudja-e azt, hogy Karaffiath Jenő a Testnevelési Tanács elnökségét díjlanul látja el?

Fényes László zavartan felel: Nem tudtam, de én nem is mondtam, hogy pénzeket vett fel.

Ezután felolvassák Fényes Lászlónak a Népszava múlt év szeptember 14-iki számában megjelent cikkét, amelyben a lánycsóki kirándulását írja meg bő részletességgel.

Elnök: Mi célja volt ezzel a cikkel? Nem gondolja, hogy ha 50 évvel ezelőtt alakult volna meg a levante intézmény, akkor nem vihettek volna el tőlünk egy talpalatnyi földet sem?

Fényes László: Ha nem lett volna háború, nem vesztettük volna el.

Elnök: Ilyen cikket nem volna szabad írni. Nem gondolja, hogy az ilyen cikk felhívás ellenségeink előtt, mintha itt hadikészülődés folyna. Önnek nagyon jól kell tudnia, hogy a testnevelési törvényt miért nem lehet végrehajtani Budapesten és nagyobb városokban.

Fényes László: Nem tudom. Elnök: De én megvagyok győződve, hogy tudja. Vannak sportegyesületek, amelyekben a munkások szombaton este, sőt egész vasárnap sportolnak. Miért fáj tehát önnek, hogy a falusi polgárság vasárnap pár óráig edzi magát?

Fényes László: Több cikkben kifejtettem, hogy az ipari munkások részére a hétfőtől szombatig tartó munka elég testedzés.

Mészáros Gyula lánycsóki körjegyző elmondja, hogy a ven-

déglőben beszélt Fényes Lászlóval és Esztergályos Jánossal. Itt mondotta neki Fényes László, hogy a levante intézményt csak azért találták ki, hogy az állástalan nagy urak elhelyezést találjanak. Azt mondta, hogy az egész levante-kedés háborús előkészület és hogy a fiataloknak inkább kocsmá, bor és leány kell.

Fényes László megjegyzi, hogy mindez nem más, mint szavainak félremagyarázása.

Délután fél kettőkor hirdette ki Szűcs Jenő elnök az ítéletet. A bíróság kétfélebe becsület-sértés vétségében mondotta ki bűnösnek Fényes Lászlót és ezért öt kéthónapi fogházra mint fő és 2 millió korona pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre ítélte. Éva László sérelmére elkövetett rágalmozás vádjá alól felmentette.

A kir. ügyész az eltérő minősítés és a felmentés, Fényes László pedig a bűnösség kimondása miatt enyhítésért felebbezett.

Milyen lesz a László-kórház?

Már mult számunkban jeleztük, hogy a vármegye a László-kórházat, melyet még Szily László alispánsága alatt rendeztek be 60 ágyas kórházzá, 1 milliárd és 331 millió koronával átalakítják úgy, hogy az a mai modern egészségügyi követelményeknek megfelelően.

Az átalakítások az orvostudományok az utóbbi évtizedben bekövetkezett fejlődésének megfelelőleg

egy új emeletes szárnyépítést fognak építeni, azt modernül felszerelik s a kórházat megfelelő sebész-vezetővel látják el.

Az így átalakított kórházban az ápolók szerzetes apácák lennének, akik részére egy kápolnát is építenek, melynek építését és a kápolna felszerelését a főispán a mohácsi társadalom utján kívánja keresztül vinni.

A vármegyei állandó választmány tárgyalta e kérdést s amikor végignéztük a megjelentek

névsorát és elolvastuk a vitáról szóló tudósításokat, mélyen elszomorodtunk. Elszomorodtunk azon, hogy Mohács áldattan politikai viszonyai miatt ezen az ülésen nem volt egy mohácsi sem jelen s nem világosította fel a bizottságnak ezen átalakítást ellenző tagjait Mohács viszonyairól és kívánságairól. Nem volt ott egy ember, aki ezt megvette volna! Ha Bakay orvosprofesszor, a főispán és Fischer Béla alispán nem pártolják és hajtják keresztül a javaslatot, akkor ily formában nem lenne Mohács óriási jelentőségű kórháza átalakítva. Hiába, Diogenes lámpájával kellene keresni Mohács politikusait a vármegyénél, ott ahol oly súlyos mohácsi érdekek dőlnek jobbra, vagy balra!...



— Esküvők. Özvegy Eötvös Gusztávné szül. Koilárich Erzsébet és Imrefi Imre kir. ítélőtáblai bíró 1925. évi november hó 7 napján Pécsen a beivárosi piabánia templomban házasságot kötöttek.

Kedden délelőtt esküdött örök hűséget Beczó Tivadar forgaini adó hivatali vezető Speizer Lenkének. Az esküvő után számosan gratuláltak a fiatal párnak.

— Új szolgabírák. Fischer Ferenc dr. főispán Ollé István hegyháti szolgabíró t. b. főszolgabíróvá nevezte ki, míg a megyegyűlés Lisszák Elek dr. t. b. szolgabíró, közigazgatási gyakoronkot szolgabíróvá választotta meg.

— A főhercegi uradalom ajándéka a kormányzónak. A mult pénteken déiben a Király-utca közönsége érdekes látványra lett figyelmes. A sátorhelyi uradalom egyik kocsija ugyanis egy hatalmas ládát hozott, melynek oldalain szeleldiyukakat hagytak, ami sejtetni engedte, hogy a láda tartalma valami becses állat lehet. És csakugyan, a főhercegi uradalom egy kis 6 hónapos szarvasbikát szállítottatott Gödöllőre, melyet Frigyes főherceg a Kor-

mányzó ur Ófóméltóságának ajánlódott. Az elszállítás az udvari vadász hivatal egyik kiküldött vadászának felügyelete alatt történt, aki a MFTR hajóállomásán egybeverődött nagy sereg kíváncsiszókó kérdéseire kijelentette, hogy a kis szarvasbika „Berci” névre hallgat és Bedán, ket testverével együtt az erdészek nevelték fel tehéntejen és zaban. Annyira szeled, hogy otthon úgy futott a nevelő mamája után, mint egy hűséges kis kutya. Most a gödöllői udvari erdőbe kerül, de mivel tenyészbikát óhajtanak belőle nevelni, hogy vadászat közben le ne löjje, ismertető jelként jobb fülének felét levágták. A szállításnál a kis bika levágot fülé meg egészen veres volt; fehér porco-gója kivilágított a szürke szörpamacs közül. Szomorú szemét félenken nordozta körül a kíváncsiak tömegén s megadással túrte, hogy rakodás közben ide-oda dobálják. Révedező tekintete talán messze, valahová a jövőbe, a gödöllői udvari erdőbe nézett, ahol pár év múlva diadalmasan, magásra emelt fővel fogja az udvari erdő előkelő csendjébe belebőgni, hogy ő a szarvasok koronázatlan kiralya.

— Megalakult a pécsi Erzsébet tudomány egyetem szövetségének csoportja. Pénteken délután 3 órakor dr. Margitai Lajos polgármester összehívására a város társadalmának számos tagja gyűlt össze a városháza tanácstermében. Dr. Margitai Lajos ismertette a pécsi Erzsébet tudomány egyetem átiratát, melyben kéri, hogy Mohácson is alakuljon meg az Erzsébet tudomány egyetem szövetsége, amelynek célja a tudományok minél szélesebb körű elterjesztése. Ezt előadások tartásával végzik, amely előadásokat az egyetem kiváló tanárai tartják meg. Az összegyűlt kimonodták a megalkulást azzal, hogy a programtervezet kidolgozását az egyetem vezetőségére bízzák. A csoport elnöke dr. Margitai Lajos polgármester lett, jegyzője pedig dr. Horváth Kázmér aljegyző.

— Új majsi jegyző. Az elmult évnegyedben járásunk jegyzői karában csupán egy változas

hanem lesz! Ha valaki gróf Széchenyi Istvánról nem tud többet, mint azt, hogy az ő hitvallása ez a mondas, akkor is értheti, tudhatja, hogy ő a legnagyobb magyar.

Nemcsak akkor hinni és vallani ezt, azokban az új idők magát érlelő mult-század-eleji években, hanem hinni és vallani mindig, a szabadságharc leveretése után, a kiegyezéskor, a világháboruban, Trianon után s mindig, valahányszor sorsdöntő napjai vannak a magyarságnak, ez az örökéletű, a legnagyobb, a legmagyarabb Széchenyi-gondolat. Nagy elesettségünkben nem a fatális csüggedésnek átadni magunkat, hanem hinni a «lesz»-ben, a jövőben s e hit alapján munkálni is ezt a jövőt, — ez a lélek végig fogja kísérni az egész magyar történelmet s amig magyar él, ha csupán csak ezért is, de Széchenyi István gróf lesz a legnagyobb magyar.

De ez a hit, Széchenyinek a dicső magyar jövőbe vetett hite nem volt a fanatikusok terméketlen bizalma, a rövidlátók optimista vaksága, sem a szeniális szédelgők nagyhangu proféciaja, Széchenyinél program volt ez «Magyarország nem volt, hanem lesz», mely programért teljes erővel, óriási munkával s szédületes tehetséggel küzdött. Alkotott ezért, alkotott a szó teremtő értelmezésében s alkotásaiival s munkásságával megmutatta, hogy merre kell keresni azokat az utakat, amelyek elvisznek a jövő Magyarországhoz. Széchenyi vallotta és tanította, hogy Magyarország legyen először gazdag s azután majd kivivhatja, mert ölébe is hull a szabadság s ha hasonlóképpen héroszi kortársával, Kossuth Lajossal ezen a ponton is került összeegyeztethetetlen ellentétbe, mivel ez meg azt vallotta, hogy első a szabadság s azután majd jön a gazda-

sági megerősödés és ha a két paradoxon között a harc még mindig tart, mert míg a világ áll, a kettő közül egynek itélni a pálmát nem lehet, mert mindkettőnek igaza van, de, hogy még kirívóbban a mai helyzetünkre is mily értékes tanítás s nagy eredményű program van Széchenyi tanításában, azt magyarázni nem kell, azt érezzük és tudjuk mindannyian.

És úgy kell dolgozni mind-ezekért, mint tette ezt ő. Szakadatlan, lelkiismeretes munkában töltöni éjt, napot s úgy e munkát, mint annak eredményeit a lelkiismeret mérlegére tenni, megmérni annak jó vagy rossz hatását. S bár e munkának, ennek a ritka érzékenységű lelkiismeretnek oly megdöbbentő az egyéni eredménye, mert hiszen ennek köszönhetette Széchenyi azt, hogy a döblingi magányba kellett vonulnia s ott azután egy golyó vetett véget az életének, mégis

azért felejthetetlen és példát adó az a mód, ahogyan Széchenyi képzelte és vette át az életben a hazafiúi munkát és lelkiismeretet.

Meghalt a legnagyobb magyar is, mint ahogy elműlik minden. Az éltető levegő is elhasználdik, a szél is belefárad a munkájába, elfogy a nap ereje, a termőföld kimerül, a páras levegő is kiszikad, de ezen nem szabad elcsüggedni, mert a télre újra jó a tavasz, a fák újra lombosodnak, teremnek, ujak nőnek a régiék nyomán s ezek hirdetik, hogy volt jó levegő, föld, nap, minden. Így hirdetik Széchenyi alkotásai is őt, a legnagyobb magyart, mert ezekben minden lényegével bent van s ha ezek szellemében dolgozunk a jövő Magyarorszáért, akkor azt tesszük, amit Széchenyi akart s akkor mi is bizvást mondhatjuk: «Magyarország nem volt, hanem lesz!»

volt, mely szerint Majson *Walter* Gyulát választották meg adóügyi jegyzővé.

— **Széchenyi-ünnepély.** A közsegi iparostanonciskola ifjúsága kedden este 5 órakor emlékezett meg a munkás, fáradhatatlan „legnagyobb magyarról”, gróf Széchenyi Istvánról iskolai ünnepély keretében.

— **A MANSz teadélutánja.** Ma vasárnap délután tartja a MANSz első téli teadélutánját, amelyre az asszonyok már hetek óta készülődnek. Az első délutánt különféle meglepetések fogják tarkítani, hogy aztán a többiekre is mennél számosabban jöjjenek el. — A teadélután az Iparosok Olvasóköre nagyteremében délután 5 órakor kezdődik.

— **Gyógyulóban van Brand Ede.** A mohácsi polgári iskolák igazgatója, *Brand Ede*, amint azt már jeleztük is, súlyos gyomor-bajából immár a gyógyulás útján van, mult vasárnap már haza is jött, de még diétákat kell tartania s a kiállott betegségek következtében még gyengélkedik. Teljes felgyógyulása azonban most már csak rövid idő kérdése.

— **Weisz Vilmost letartóztatták.** Egy hétfői budapesti lap írja, hogy a Pécsi Első Bőrgyár r. t. feljelentést tett budapesti fiókjának vezetője *Weisz Vilmos* ellen sikkasztás miatt. A rendőrség lakásán megtalálta *Weiszot* és előállította, aki beismerte, hogy sikkasztott a cég pénzéből. Beismerése alapján letartóztatták és megindították az eljárást ellene.

— **Megerősítik a határt.** Az utóbbi időben szinte hetenkint előforduló határszéli betörések meggátására az alispán a belügyminisztériumban közbenjárt s igéretet kapott, hogy a határon *tíz csendőrökönként állítanak föl* és bevezetik a telefont. Ezzel remélhetőleg vége szakad a határszéli rablók szabad garázdálkodásának.

— **Ki fogta el Altmann Jánost?** Annak idején megírtuk, hogy a mohácsi és magyarbólyi templomrablás tettesét *Altmann Jánost* a mohácsi államrendőrség fogta el, illetve, hogy egyik Villányon átutazó rendőrfelügyelőhelyettes figyelmeztette a csendőrséget s így került hurokra a betörő. *Bekeffy* csendőrszázados megkeresésére eme hírünket olyképp igazítjuk helyre, hogy a nekünk is bemutatott csendőrszázados jelentés tanúsága szerint *Altmann* a csendőrség fogta el. Az eset a következőképpen történt: *Tóth István* csendőrmester és *Major József* csendőrből álló járőr egy foglyot kísért *Mohács* felé. Hercegszentmártonon a vasúti őrt figyelmeztette a csendőrököt *Altmannra*, akit aztán igazolásra szólítottak fel. *Altmann* egy munkakönyvvél próbálta magát igazolni, de a csendőrök megállapították róla, hogy hamis. Igazolás közben találtak nála dinarokat és egy levelet *Cserni Gézá*nak a németbólyi ékszerésznek címelve. A vasúti kocsiban jelenvolt éppen egy magyar-

bólyi gazda, aki ennek láttára felkiáltott: Ha te a *Cserni* barátja, vagy akkor ismerlek. Te a dinarokat egy leánytól loptad el, akit kiraboltál? A csendőrök erre letartóztatták, *Mohácsra* hozták, ahol *Altmann János* a magyarbólyi templomrablást beismerte. A csendőrök erre *Magyarbólyra* akarták kísérni, az állomáson azonban *Kosaras* detektív kérte a foglyot kiadni. A csendőrök ezt parancs hiányában megtagadták. Eközben az állomásépületből kijött a már elfogott *Appel Erzsébet* és elkialtotta magát: „Apukám!” Így jöttek aztán rá, hogy a két jómádár ismeri egymást. A csendőrök most utasítást kértek *Bekeffy* századostól, akinek parancsára aztán a foglyot átadták a mohácsi államrendőrségnek, amely a nyomozást lefolytatta.

— **Öngyilkosság.** Mult vasárnap, 8-án a nálunk horgonyzó *Hon* nevű csavargözösön *Urbán Imre* dunaföldvári illetőségű, 29 éves matróz felakasztotta magát. Tettének oka ismeretlen. A boncolás megállapítása szerint tett pillanatnyi elmezavarásban követte el. Temetése a hullaházból kedden délután volt a római katolikus egyház szertartásai szerint, amikor is szép fiatal felesége és rokonai sirattak megindítóan a halottat. Szinte vérfagyasztóan naiv volt a fiatal asszony bánata könnytelen fájdalomában, amikor hullani kezdtek a koporsóra a rögök, így kiáltott fel a mellette álló apjához: „Hát neked nem fáj, hogy annyi földet dobnak szegényre?” Bizony a ok a hulló göröngyök azoknak nagyon fájnak, akiktől a legkedvesebbet ragadta el a zord halál!

— **Hőhullám novemberben.** *Sziriusz* mester a magyarok saját külön kiadása házi jós mestere az idén nem kevesebbre határozta el magát, mint novemberre hőhullámot jósolt. Hogy e derék jósmester jóslata mennyire bevált bizonyítja az az eső, hideg és ködös időjárás, amely már napok óta dideregget bennünket.

— **Január 1-én megkezdik az új pénz verését.** Az állami pénzverde, amely az *Üllői-ut* *József főherceg* gyalogsági lakatnyában kapott helyiségeket ez évben teljesen kész lesz a berendezésével. Január 1-én már megkezdik a munkáját és először is a magyar pengő életbeléptetése folytán szükségessé vált érmeiket fogja verni.

— **Az első pengős alapítvány.** Alighogy a nemzetgyűlés elfogadta a pengő-javaslatot, egy nemesszívű magyar az Akadémia százszentdős jubileuma alkalmából felajánlott alapítványul *10.000 pengőt*. A nagy magyar *Kónyi Hugó* és alapítványának az a rendelkezése, hogy annak kamatjöveldelméből 3 évenként 1800 pengővel oly újságíró jutalmaztassék, aki legeredményesebb működést fejt ki egy olyan béke propagálása érdekében, amely a régi Magyarország összes politikai és gazdasági érdekeit szem előtt tartva,

nemzetünknek zavartalan fejlődést, tartós nyugalmat biztosít. — Az egész kis hír valami nagyon jótékony újság ingerével bír, ami talán onnan van, hogy még így papíron is mily másképpen *pengő*, ha az, 800, vagy 10.000, mint a mai lidércértékű milliós értéktelenségek...

— **A Magyarországi Munkások Rokkantségélyző és Nyugdíjgyulete** mohácsi fiókjának választmánya november hó 15-én, vasárnap délután 3 órakor a *Schnell-féle* vendéglőben levő hivatalos helyiségében választmányi ülést tart. *Ezen az ülésen ismeretve lesznek a felemelt segélyek* is. Tekintettel a fontos tárgysorozatára a t. választmányt ezután is tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **Nem szabad a saját tenyésztésű leőit állatot sem kimerve árusítani.** A pécsi kereskedelmi és Iparkamara közli a Mohácsi Általános Ipartestülettel egy vitás esetről kifolyólag, hogy a 70899/1924. sz. miniszteri rendelet értelmében leőit állatok husának kimérésével, illetve felvágott állapotban való árusításával csak iparigazolvánnyal rendelkezők foglalkozhatnak. A tenyésztő csak kettőbe vágott állatot árusíthat és csak a hetipiacon, kimérve azonban nem árusíthatja.

— **Megváltozik a gyorsvonat menetrendje.** A nemzetközi menetrend konferencia határozatainak következtében a naponta közlekedő Magyarbóly—Budapesti gyorsvonat, melyhez Mohácsról a fél 8 órai vonatnak volt csatlakozása, nem délelőtt fog közlekedni, hanem 21 (este 9) órakor fog érkezni Budapestre. A magyarbólyi, villanyi s pécsi indulás a még nincs precizizozva s az új menetrend valószínűleg csak *december elején* fog aktuális enni.

— **A Mohácsi Kath. Legényegylet** folyó évi november hó 22-én, vasárnap házalapja javára műkedvelő színelőadással egybekötött Katalin-bált rendez. Műsor: 1. A vonós négyes. Vigjáték 1 felvonásban. Irta: *Szöke Szakáll*. 2. Dalok. Énekli: *Führer Ferenc*. 3. Kutyuskám. Bohózat 1 felvonásban. Irta: *Martos Ferenc*. — A műsor kezdete este 8 órakor.

— **Még e hónapban meglesz a mohácsi hordóhitelesítő.** Az alispán *Keinráth Zsigmond* kádárt kinevezte Mohácsra hordóhitelesítőnek. *Keinráth* a hitelesítést, bár a kádárságról lemondott, elvégzi és működését még e hónapban megkezdik.

— **Meghívó.** A „Mohácsi Szigeti Népkör” 1925. évi november hó 22-én, vasárnap este 6 órai kezdettel *Kvála János* vendéglőjében saját könyvtár alapja javára jótékonycélu táncmulatságot rendez. — Belépődíj személyenként 10 000 K, párosjegy 15.000 K. Jó étellekről és italokról gondoskodás történik.

— **Fuzionált pénztintézetek.** A Mohácsi Általános Takarékpénztár és a Mohácsi Közgazdasági Bank már régóta tervbevelt

fuziója most megtörtént. Az így egyesült két intézet „*Délbaranyai Bank r. t.*” cégjegyzéssel folytatja működését a Mohácsi Általános Takarékek helyiségében.

— **Rokkantségélyek felemelése.** A Magyarországi Munkások Rokkantségélyző és Nyugdíjgyulete 1926. évi január 1-től fel emelte a tagok részére kifizetendő rokkantségélyek összegét. Ezentúl a 20 és annál több tagsági év után a rokkantállományba kerülő tagok lényegesen magasabb segélyt fognak kapni. 1926. évi január 1-től már lesznek olyanok is, akik havi egymillió koronát meghaladó segélyt kapnak. Az 1926. évben kifizetésre kerülő segélyek összege 10 milliárd koronában van megállapítva. Az igényjogosult elhalt tagok özvegyei 2,538 000 koronáig terjedő végkielégítést kapnak. Ha az özvegy is igényjogosult tag, akkor végkielégítés helyett özvegyi nyugdíjban részesül. A tag után hatramaradt árvak 14 éves korukig árvasegélyt kapnak. Az egyletnek jelenleg 109.000 illető tagja van. Beiratkozók és érdeklődők a mohácsi fiók hivatalos helyiségében (*Schnell-féle* vendéglő *Kossuth Lajos* utca) minden vasárnap délután 2—4 óráig bővebb felvilágosítást kaphatnak. Tagja lehet az egyletnek minden 14 évet betöltött férfi és nő, aki valamilyen foglalkozást folytat, vagy saját haziteendőit végzi.

— **Gyenge volt az eladás a hétfői országos vásáron.** A hétfői országos vásárt az előző napi eső valamivel gyengítette, mégis a felhajtás ennek ellenére is nagy volt. A vételkedv azonban sokkal kisebb volt és ezt a nagy pénztelenségnek kell betudni. Az eladók minden elfogadható áron kínálták az állatokat, végeredményben azonban mégis alig 10 százaléka cserélt gazdát. Felhajtottak 3832 szarvasmarhát, eladott 461, felhajtottak 4745 lovat, eladott 133, juhfelhajtás volt 693, eladás 176, sertésfelhajtás 1816, eladás 338. Az összes felhajtás 11.146, az összes eladás 1108.

— **13 éves menyasszony.** Csávoly községben házasságra lépett *Osztheimer Rózsi* 13 éves leány *Folkmann Jakab* 20 éves fiatalemberrel. A házassághoz a menyasszony fiatalága miatt engedély kellett a minisztériumtól, de még így is a plebános alig akarta összeadni őket. A vőlegény és a menyasszony a község leg-gazdagabb két családjának ivadéka és ugy látszik, a két vagyon összeadása volt a fontosabb az egészséges nemzedéknél, amely az ilyen házasságból bizonyosan csak satnya lesz majd. A lakodalom gazdagdíjgáról az alábbiak szolgálhatnak ismertetőül, amelyek egyébként azt is bizonyítják, hogy nem mindenki érzi a szánalást: Délelőtt 10 órakor volt a polgári esküvő, azután villásreggeli következett, melyen malacpörköltet és malacsültet szervíroztak. A déli menüt nyomtatott kártya mu-

Őszi divat ujdonságok óriási választékban megérkeztek és jutányos olcsó árban kaphatók **Molnár Béla** uri, női divat- és rövidáru kereskedésében Mohács (Báder-féle ház). Eredeti „Wimpaningi” női és férfi gummi esőköpenyek, ugyszintén hó- és sárcipők minden nagyságban és árban raktáron.

tatta: Tyukhusleves tyukhussal à la ragout; marhahus tormával és tejszínszósszal; borjupörkölt; tejberizs mazsolával és vegyeskompóttal. Tyuk-, kacsá-, liba-, csirke-, pulyka-, malac-, sertés-, borju- és marhasültek. Cukrász-sütemények, torták, házi tészta-neműek, gyümölcs és dzsemmek, feketekávé, bor, sör. Este ugyanaz a menü volt. Éjféltán hidegsülteket, tésztát és feketekávét szolgáltattak fel. Szerdán és csütörtökön folytatódott a lakomázás. A meghívott 400 vendég ellátásához levágtak 2 tehenet, 4 borjút, 8 hízott sertést, 28 szopósmalacot, 10 bányát, 300 tyukot, kacsát, libát, pulykát, kakast és csirkét. A tésztákhoz 2000 darab tojást használtak fel, a kenyér és házi-sütemény készítéséhez pedig 3 métermézsza lisztet. A keddi ebédnél 106 darab torta fogyott el. 18 hektoliter bor, 10 hektoliter sör és hihetetlen tömegű szódavíz emelte a hangulatot. Tizenkét tagu fuvós zenekar szolgáltatta a zenét.

— **A szegény földmives lakosság megsegítése.** A kormány nagyjelentőségű akciót indít meg, melynek célja, hogy első sorban a szegény földmives lakosság során lendítsen. A terv az, hogy építési anyagot bocsátanak a minisztérium rendelkezésére és egyidejűleg hosszabb lejáratú törlesztéses kölcsönt is nyújtanak nekik, amelyet aztán minden nagyobb megerősítés nélkül visszafizethetnek. Azt akarják, hogy az akció eredményeképpen sok ezer ház épüljön a vidéken és ezzel a falusi lakás viszonyok megjavuljanak. Azonban nemcsak lakásépítéssel óhajtának a falusi lakosság segítségére sietni, hanem megfelelő mezőgazdasági eszközök rendelkezésre bocsátásával is. A kormány vető és szántógépeket ad majd a földhözjutottak egyes csoportjainak. Lehetőleg még az ősz folyamán több vidéken megkezdik már az építőanyagok, valamint a mezőgazdasági felszerelések kiosztását.

— **FÜLBEVALÓJÁT többé nem veszi el, ha felszerelteti „ÉVA“ biztosítózárral Páncsits ékszerésznél.**

— **Villámlás novemberben.** Hétfőn este 8 óra után érdekes természeti tümenényt szemléltek azok, akik akkor a szabadban voltak. Nyugat felől hatalmas villámlás volt majd 5 percig, amely után azonban dörgést hallani nem lehetett, tehát a késő novemberi égháború valahol nagyon messze dühölt.

— **Találtatott.** Folyó hó 5 én a Zrinyi-uccán két kulcsot egy kulcstartón, 6 án pedig ugyancsak két kulcsot a MFTR. állomáson találtak, igazolt tulajdonosaik a rendőrségen átvehetik.

— **A város és a helyi ipar.** A vergődő s súlyos válságokan átmenő mohácsi ipar nagy lelkesedéssel fogadta vörössá váló átalakulásokat, reméiwe, hogy ezzel a meginduló munka segít súlyos helyzetükön. Ez a reménység köztudatba menve, annál nagyobb csalódást keltett a városnak egyik legutóbbi közmunkája, melyet *mohácsi vállalkozók és*

adófizetők előtt egy pécsi cég kapott meg. Még súlyosabb beszámítás alá esik e döntés akkor, ha tudjuk, hogy az egyik *mohácsi cég mintegy 20 százalékkal volt olcsóbb, mint a pécsi cég.* Utánjárásunkra kiderült azután, hogy ez a pénz-differencia bizonyos munka-differenciával a mohácsi cég kárára csökkent, de azért még mindig előnyös maradt az ajánlata. — Nem akarjuk ezen esetről kifolyólag a tanács jóhiszeműségét kétségbe vonni, de nyomtatékosan fel kell hívunk a hivatalos város figyelmét arra, hogy *kötelessége minden alkalommal megragadni arra, hogy lehetőleg minden közmunkát a helyi iparosokkal végeztessen s minden szükségletét a helyi kereskedelem útján szerezze be, mert nem lehet az, hogy a mohácsi adófizetők filléreiből első sorban ne a mohácsiak részesüljenek, ha tisztességes és garantált munkájukkal ezt megérdemlik.* A mohácsi adófizetők nem csupán az állami adók szédületes sulya nyomja, hanem a városi terhek alatt is görnyednek, nem esda, ha ilyenkor a legnagyobb visza-tetszést és elkeseredést kelti az oly intézkedés, amely az áldozatok mellé még idegeneknek adja a városi közmunkákat is.

— **A polg. iskola Széchenyi-ünnepélye,** hogy azon a nagy közönség is részt vehessen, nem délelőtt, hanem délután 5 órakor lesz megtartva a tornateremben.

— **Lehner Zsigát letartóztatták.** *Schwarz Gyula* f. hó 7 én az államrendőrségen feljelentést tett *Lehner Zsigmond* mohácsi lókereskedő és többszörös spekuláns ellen, hogy még október elején átadott neki *egy téli-kabátot és fél millió koronát,* hogy azt Bécsben fiának adja át. Lehner azonban mind a mai napig ezt nem tette meg s mivel 11-én *sikkasztási ügyben két fő-tárgyalása* van kitűzve a pécsi törvényszéknél, azonkívül utileve is állandóan nála van s már ruháit is Pécsre kérte, mindezek alapján fél, hogy Lehner megszökök. A feljelentésre a mohácsi államrendőrségtől *Papp Lajos* rendőrkapitány telefonon azonnal kérte a pécsi államrendőrséget, hogy Lehner Zsigát *tartóztassa le s szállítsa Mohácsra.* A pécsi rendőrség a Nádor-szállóházban fogta el a meglepett *Lehner* s még aznap délután áthozták Mohácsra, itt kihallgatták, *előzetes letartóztatásba helyezték* s mivel szökéséről tartani lehetett, átadták az ügyészségnek, ahol további sor-sát várja.

— **Vizbe ugrott. Maracsek** Katalin 15 éves szenesleány hétfőn ki akart menni a vásárra, de mostohaapja nem engedte. Ő azért mégis kiment, de amikor hazajött, mostohája megverte érte. Elkeseredésében a szegény leány lefutott az uszályra s onnan beugrott a Dunába. A csobbanásra többen az öngyilkosság színhe-lyére siettek, de már nem tudtak segíteni, mert a víz az uszály alá sodorta a szerencsétlent. Köténye az uszályon maradt. A holttestet még eddig nem találták meg.

— **Kifogtak egy férfi hullát.** Pénteken délután a Dunából kifogtak egy korosabb férfi hulláját. Személyazonosságát a rendőri bi-

zottság lapzártáig még nem állapította meg.

— **A VII. országos nemzeti zarándoklás Rómába** a Szentév befejezése alkalmával a Szentkapu bezárására és az ezzel kapcsolatos ünnepekre f. évi december hó 16-án indul Budapestről Rómába. A zarándoklat Trieszten, Bolognán, Firenzén keresztül 20-án érkezik meg Rómába és ott tartózkodik december hó 28-ig. Jelenkezni december 1-ig lehet, amikor a részvételi díjnak a felét is be kell fizetni. Részvételi díj: I-ső osztályon 7 millió, II. osztályon 5 millió, III. osztályon 3 millió hétszáz ezer korona.

— **Megjelent a rádiórendelet.** Hosszas huza-vona után végre a héten megjelent a kereskedelemügyi miniszter ugynevezett rádiórendelete, mely szabályozza a rádió használatát. Rádiót csak a kereskedelemügyi miniszter előzetes engedélyével lehet üzemben tartani. Az engedélyt külön kérvény-séma alapján kell kérni, az legfeljebb 10 évre szól; az engedély lejártá után a készüléket le kell szerelni. Állami vagy közérdek esetén az engedélyeket a kereskedelemügyi miniszter bármikor bevonhatja. A posta meghatalmazott közegei bármikor felülvizsgálhatják és ellenőrizhetik a rádióberendezéseket. Az engedély birtokosa készülékeit csak az engedélyokiratban meghatározott helyen és célra tarthatja üzemben. A berendezésekkel a közhasználatban álló egyéb táviró-, telefon- vagy rádióberendezések üzemet zavarni tilos, ugyszintén tilos az állami és egyéb távirókat, telefonbeszélgetéseket leírni, vagy másokkal közölni. Mindazok, akik a most megjelent rendelet előtt kaptak engedélyt, 30 napon belül új engedélyokiratot tartoznak kérni. Kizárólag vételre szolgáló rádiókészülékek üzembentartására minden magyar állampolgár és jogi személy kaphat engedélyt. Az engedélyt a legközelebbi postahivataltól kell kérni. Rendes (személyes) használat a rádió-hirmondó állomások által terjesztett „mindenkinek“ szóló közlések felvétele. Az ily berendezés csak az engedélyes magánlakásában létesíthető és csak az engedélyes, valamint hozzátartozóinak szórakoztatására, oktatására tartható üzemben. Kiterjesztett használatra (állandó nyilvános, vagy egyes alkalmi előadásokon a „mindenkinek“ szóló közlések; a vevőkészülék bemutatása) nyilvános és zárt jellegű helyiségek tulajdonosai kaphatnak engedélyt. Antennát csak az tarthat, akinek rádióengedélye van. A ház tulajdonosa köteles tőrni az antenna felszerelését. Vevőberendezésekért havonta magánosok 30.000 K, nyilvános állomások Budapesten 600.000 K, vidéken 300.000 K-t fizetnek.

— **Még történnék csodák.** Annak idején mi is megirtuk, hogy a város új seprőgépe is bizony meglehetősen port csap fel. Ezt a hírünket most módosítanunk kell, mert kedden a saját szemünk láttára seprt végig az aszfalton a gép, anélkül, hogy csak egy szem port is láttunk volna. (Tudósítónknak ezt a jelentését mindenben megerősítem azzal, hogy kedden az aszfalton sár volt... Szerk.)

— **Uj törvény készül az uzso-ráról.** A minisztériumokban több fontos törvényjavaslat tervezete készül. Ezek között egyik legfontosabb az, amely az uzso-ráról szóló törvényünket dolgozza át a mai időknek megfelelően és tekintettel az új pengő pénzre. A törvényjavaslat valószínűleg még a tél folyamán a parlament elé kerül.

— **Felhívás!** A M. Kir. rendőség mohácsi kapitánysága felhívja a szeszes italok kimérésével foglalkozó helybeli vendéglősöket, kávéháztulajdonosokat, kimérések és hasonlított tulajdonosait a f. évi október hó 20-án kelt 84934/1925. XXII. K. M. sz. kereskedelemügyi miniszteri rendeletben foglaltakra. Ezen rendelet szerint égetett szeszes italok kimérése és kiszolgáltatása nem csak a munkaszüneti nap éjjeli 12 óráig, hanem a munkaszüneti napot követő nap reggel 6 óráig tilos. Ezen rendelet ellen vétők, a 94537/1921. K. M. sz. rendelet 30. §-a alapján, az 5340/1924. M. E. sz. rendelet 5. §-a értelmében 1 1/2—3 millió koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1925. évi nov. hó 6-tól 1925. évi nov. 13-ig. **Születések:** Péter Erzsébet, Mészáros József, Waszner Katalin, Kékesi János, Kis Pál Irén, Pucher Ilona Erzsébet, Off Márta Julianna, Zimmermann Márton, Csigi Antal Ferenc, Simonkovits Jolán, Fried Jolán. **Házasságkötések:** Gyafcsa János és Nagy Mária, Hehl János és Szvacek Mária, Darabos János és Gyurok Katalin, Policsek Ferenc és Hammer Julia, Beczó Tivadar és Speiser Magdolna, Balla Sándor és Partl Teréz, Alföldi János és Hesz Veronika, Petrin Lajos és Czopf Jolán. **Halálosok:** Leiber József 77 éves, özv. Kismándor Sándorné 76 éves, Urbán Imre 29 éves, Geng István 3 hónapos.

Szekcsőről a szekcsőieknek.

Beszámoló. — Célkitűzés.

Egy éve most, hogy a Mohácsi Hirlap vendégszerető hasábjain megindítottam azt a cikksorozatot, melynek minden sora Duna-szekcső érdekeiért, közügyeinek előmozdításáért és szebb jövő-jövedőjéért harcolt, rábeszél, vagy ütött.

Nem volt vele önző érdekem, céloom, csupán a közönség és a közösség kívánságait és érdekeit igyekeztem tolmácsolni.

Azóta az egy év óta ezen lap hasábjain felvetett eszmék és gondolatok közül sok megvalósult, teljeseedsbe ment. Távol áll tőlem az a föltevés, hogy ez eszmék megvalósulása csak e cikkeknek lenne eredménye.

Bizonyos azonban, hogy egyes kérdéseknek a fölshinen tartása és nyilvánosság elé hozása elősegíti azoknak tisztázását és megtestesedését.

Maradtak azonban fölvetett kérdések, amelyek mindmáig kérdések, s amelyeket a közeledő téli évszakra ismét előhozunk. Mert hiába, a *falu* évadja a tél. Nyáron ugyan beszélhetsz a falunak, süket az! Ott az esze, szive

a mezőn, az aratáson, a hordáson, a gépnél.

Télen bevonulunk, megkezdjük a pipálást, a pletykát, meg a politizálást. Én is ilyenkor kezdem az írást; tán van, aki olvassa...

Egyszóval van egy csomó kérdés, mely elintézetlenül átaludta a nyarat, s intmaradt, hogy legyen min rágódni az idej télen is. Csakhogy ezek a »kérdések« olyan szerencsések, hogy immár az »illetékesek« is foglalkoznak velük, sőt egyiket-másikat oda-főnről az »illetékesek« pogányul sürgetik!

A multból ránkszakadt, s a tegnap által örökségbe hagyott problémák ezek, melyeket nekünk, a ma embereinek kell megoldanunk, mert holnap már kikésznék velük, s a kullogásból már elég volt...

A községi képviselőtestület előtt fekszenek, »községfejlesztési akció« címmel s ez egy tizes bizottságot küldött ki a kérdések tanulmányozására és javaslat-tételre.

Az akadályok ellenére is a munka meglehetősen előrehaladt, s azt hisszük jövő vasárnap már beszámolhatunk a javaslatokról, melyeknek megvalósítása Dunaszekcső fejlődését nemcsak hogy előbbre viszi, de a község életében egyenesen döntő fontosságú lesz.

A dunaszekcsői sziget lakosságának első önálló lépése egy tejszövetkezet megalakítása volt. A szövetkezet most nyitott meg október 15-én és erős fejlődésben van. Ugyanis a dunaszekcsői (hazai) tejszövetkezet a bérlőtől olyan előnyöket élvezett, melyektől a szigeti lakosok meg voltak fosztva, s ez bírta rá a szigeteket, hogy önálló szövetkezetet alakítsanak. A szövetkezet létrehozásában legtöbb érdeme van ifj. Takaró Mihálynak, ki fáradságot nem kimélve buzgólkodott a szövetkezet létrehozásában. Halász Antal szigeti tanító pedig az írásbeli teendőket végezte, minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

Eladó, esetleg kiadó!

A Jókai Mór és Gőzhajó-utca 979. számú sarokház, 30 év óta fennálló italmérsi engedéllyel bíró üzlettel. Bővebbet Romsics Erzsébet tulajdonosnál.

Elköltözés végett

azonnal eladó két uccára szóió bejárato ház,

ipari vagy üzleti célra alkalmas a Szentháromság-uccában lakással.

Cím a kiadóban.

Mohács r. t. város tanácsától.

3170/1925. szám.

Hirdetmény.

Mohács r. t. város tanácsa felhívja az összes házbirtokosokat arra, hogy 1926. évre szóló házbér bevallásait legkésőbb **folyó évi november hó végéig** az adóügyszálynál adják be. Bevallást minden házbirtokos köteles adni, tekintet nélkül arra, hogy háza bérbe van e adva vagy sem s hogy az adóköteles e vagy ideiglenesen adómentes. Minden egyes házról külön-külön bevallást kell adni. Bevallási iver a városházán a kapubejárattól jobbra, az adóügyszálynál kaphatók.

Mohács, 1925 november 12.

Városi tanács.

Autó-Motor-Traktor

vételénél ne feledjen el tanácsot kérni!!
Tervek, költségvetések, műszaki tanácsokat
legszívesebben nyújt

Mizsér Jenő

okl. gépészmérnök

Mohács, Kossuth L. ucca 38. Telefon 118.

Kisgazdák és szőlőtermelők!

Ültessünk gyümölcsfát!

Nagy gyümölcsfavásár!

Tisztelettel közlöm, hogy

Unghváry József (Cegléd)

Magyarország legmegbízhatóbb faiskolájának mohácsi és környéki lerakatát elvállaltam és nálam, Mohácson I. Diófa-utca 294. szám alatt mindenféle nemes gyümölcsfa kapható olcsó áron.

Báblity Mátvás.

Hölgyek figyelmébe!

Előre haladott idő miatt

női kalapraktáramat

kiárusítom. Kalapok már 80.000 koronától kaphatók

VARGA LAJOS.

Tanulóleányok felvételnek.

ELADÓ

1 1/4 éves pedigree-s angol fajtisza **tenyész kan,** ugyanott egy elektromos erőre berendezett **szecskavágó,** motorral és transmissióval

TONHEISER ANTAL Mohács.

Ugyanott egy vetőgép eladó.

Eladó

17.000 □ öl föld a Réten vízmentes egy tagban lévő

szántóföld.

Azonkívül a várossal szemben a Porondon több kisebb-nagyobb rét. 2400 darab erdőrészt közös erdőből.

TONHEISER ANTAL Mohács.

Délbaranyai Bank

részvénytársaság

Mohács, Király-ut 23.

Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskére és folyószámlára a mindenkori pénzügyviszonyoknak megfelelő legmagasabb kamatozás mellett.

Kölcsönt nyújt jelzálogra, váltóra és folyószámlákra a legelőnyösebb kamatozás mellett.

Vesz és elad értékpapírokat és külföldi pénznemeket a mindenkori hivatalos tőzsdei árfolyamon.

Áttalásokat eszközöl úgy a belföldön, mint külföldre a legszolidabb feltételek mellett

Eladó ház.

Két szoba és 2 konyhaból álló, cseréppel fedett Rév-utcai **házamat** szabad kézből eladom.

Kalisch Ármin

Szerb-ucca 805. szám.

Eladó ház.

A Ferenci-féle ház a Gőzhajó utcában 1058. sz. alatt e hó 28-án a Járásbíróóság épületében reggel 8 órakor árverésre kerül. Beköltözködési jog biztosítva.

KRAMER ANTAL FIAI

MOHÁCS, Király-utca 32. szám.

Igen tisztelt vevőink figyelmét felhívjuk alanti **rendkívüli olcsó árainkra.**

KARLSBADI PORCELLÁN EDÉNYEK:

Tányér duplaerős, mély és lapos	K	11.000	Teáscsésze aljjal színes	K	12.000
Tányér gyöngyös,	"	9000	Moccacsésze „ fehér	"	6000
Tányér virágos	"	13.000	Moccacsésze „ aranyszélű	"	9000
Tányér aranyszélű	"	14.000	Moccacsésze „ színes	"	9000
Tányér duplaerős csemege	"	8000	Étkezőkészlet színes 6 személyes	"	550.000
Tányér gyöngyös	"	7000	Étkezőkészlet „ 12 „	"	1.800.000
Teáscsésze aljjal fehér	"	9000	Teás és kávékészlet színes 6 személyes	"	160.000
Teáscsésze „ aranyszélű	"	11.000			

Az összes porcellántálak, korsók, bögrék, mosdótálak stb. cikkek nagyon olcsó áron kaphatók.

Ablaküvegezést vállalunk.

ÉRTESÍTÉS!

A nagyérdemű közönség becses tudomására adom, hogy minden minőségű

SZŐRMÉK

allandó nagy választékban nálam kaphatók. Továbbá a **szücs szakmámba** vágó munkát, ujat és javításokat elvállalok.

Becsés pártfogást kérve Teljes tisztelettel

KOVÁCSOVITS JAKAB
szücsmester

MOHÁCS, Bakács-utca 508. sz.
A Mezőgazdasági és Iparbank mellett.

Mohácsi Kerületi Munkásbiztosító Pénztártól.

Értesítés.

Az Országos Munkásbiztosító Pénztár 10688/1925. számú köriratával elrendelte, hogy a vidéki pénztárak az egészségügyre vonatkozó ismeretek széles körben való népszerű terjesztése érdekében az ipari üzemekben dolgozók foglalkozási megbetegedéseiről, a baleset okozta megbetegedésekről, népbetegségekről s a betegségek megelőzéséhez szükséges egészségügyi ismeretekről sorozatos

orvosi szakelőadásokat tartanak.

A Mohácsi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár első ilyenmű orvosi szakelőadását 1925. évi november hó 22-én délután 3 órakor tartja az Iparosok Olvasóköre tánctermeiben **Dr. Herman Manó pénztári főorvos** előadásában a „Tüdőbetegségek elleni védekezésről”. Miért is felkérjük az összes érdekelteket (munkaadókat és biztosított tagokat), hogy ezen orvosi előadásra saját érdekükben minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek.

Belépődíj nincsen.

Mohácsi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár által legközelebb tartandó sorozatos orvosi előadás idejét és címét az előadó megnevezésével a helyi lapokban fogjuk közzé tenni.

Mohács, 1925 november 7-én.
Visy Pál s.k. Steidl Antal s.k.

pénztár vezetésével ügyv.-igazgató.
megbizott min. biztos.

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Hosszu-utca 270. szám alá költöztem. A téli hónapokra

sertésvágást

vállalok. Továbbra is fémeket és ócskavasat veszek és eladok.

További b. pártfogást kér teljes tisztelettel

Klausz Vilmos.

Boroshordók Sertésvágást és füstölést

uj bármilyen nagyságban, paprikás-, káposztáshordók, lugzók, husbeszók állandóan raktáron. Javításokat olcsón és pontosan eszközöl

BLUM GYÖRGY

kádármester
Kaszárnya, Dobozgyár udvar.

elvállalok szolid ár mellett.
vitéz Péterffy (Pettkó) Ferenc
Deák-tér 127.

Eladó

Egy 2 üléses sárga egészen új hajtókocsi.

Cím a kiadóhivatalban.

VAGYONT TAKARIT MEG,

ha benzin és petroleum szükségletét a világhírű „VACUUM OIL COMPANY“ gyárilerakatánál **TERTINSZKY GYULA MOHÁCS, Telefon 76.** szerzi be, mert a legolcsóbb és a legjobb árút kapja kölcsön vashordóban.

„SUNFLOWER“ petroleumunk nem csak égetésre elsőrangú és felülmulthatatlan, hanem könnyű fajsúlyánál fogva egyedüli, mely TRAKTOROK üzembentartását zavartalanul biztosítja.

„SPHINX“ autó benzinünk pedig zsirtartalmánál fogva az összes eddigi gyártmányokat felülmúlja.

Saját érdekében kérjen árajánlatot.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy Mohácson, (Tomory-utca 189. szám)

női felsőruha varrodát

nyitottunk.

A főváros egyik legismertebb szalonjában szerzett gyakorlat azon kedvező helyzetbe hozott, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetünk. Varrodánkkal kapcsolatosan

k ö t s z ö v ö d é t

is nyitottunk és vállalunk kabátok, jumperek, ruhák, kendők, harisnyák stb. kötését.

T. rendelőinket jó és pontos munkákról, valamint szolid árainkról előre is biztosítjuk.

Teljes tisztelettel

RITZL NŐVÉREK.

Nagy választék női- és férfi télikabát kelmékben!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy

BRUNN EDE ur

rőfös- és divatáruháza

megvettem, törekvésem oda fog irányulni, hogy szolid, pontos kiszolgálás mellett a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek.

Szíves támogatást kérve

maradok tisztelettel

Loránt Sándor

rőfös- és divatáruüzlete
a „Fehér kakashoz.”

Hitelképes egyének részletfizetésre!

Szövetek mélyen leszállított árakban!

Tisztelettel árendeményben részesülnek!

Tüzifa fűrészelés.

A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy az idén saját gépemmel járok fűrészelni.

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérem pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni szíveskedjenek.

Szíves pártfogást kér

Govnik József.

KAPOSVÁRI JÓZSEF

németbolyi műasztalos által készített, teljesen új, semmit sem használt, feketére pácolt, legújabb divatu

diófa ebédlő eladó.

Ugyanott egy teljesen jó Singervarrógép, továbbá öreg butorok is eladók.

CÍM A KIADÓHIVATALBAN.

Más vállalkozás miatt nagymennyiségű elsőrendű száraz

dongafa

eladó.

Műhelyemet bérbeadom.

Keinráth Zsigmond

kádár.

Vizimalom

a boki révben fél avagy egészben eladó. — Bővebbet:

LACKÓ FERENC

8-as számú gátőrnél.

Szöllő eladás.

Jenyei dűlőben 1669 négyszögöl szőlő és szántóföld eladó.

Bővebbet:

Liller Konrád

Lánycsók 99. házszám.

Értesítés.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy november hó 15-től kezdve

Géphimző és Richelien tanfolyamot

nyitok.

Bámulatos gyors és szép munka. Jelentkezőket elfogadok.

Kiváló tisztelettel

Goldmann Ferencné

Kossuth Lajos-utca 77. sz.

Eladó föld.

A mohácsi szigeten a Lőgi dűlőben 5826 □-öl föld szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad

Hajósovics Lajosné

Rákóczi-utca 1425. sz. házban, Mohács.

Gázgyári diókocsz és porosz darabosszén

nagyban és kicsinyben kapható

SZÁSZ szállító

telefon sz. 117.

VORISEK LAJOS

rőfös-, rövid- és divatáru üzlete Mohács, (Király-uca.)

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke igen tisztelt vásárlóközönségét, hogy külföldi bevásárlásomról visszatérve, alábbi cikkekből minden igényt kielégítő választékkal rendelkezem, melyeket az alábbi olcsó szabott árak mellett árusítok:

	Korona		Korona
78 cm. széles vászon	15.000	Bőrerős angin	23.500
78 „ „ „ jobb minőségű	18.500	1 drb Piqué törülköző fehér	19.500
78 „ „ Vorisek-féle reklám vászon	20.000	1 „ Damasztörülköző fehér	19.500
82 „ „ „ „ „	22.000	1 „ Tiszta lentörülköző	29.000
82 „ „ VORISEK-féle kelengye		1 „ Asztalterítő fehér damast 120/120 cm.	60.000
vászon legjobb minőség	24.500	1 „ „ „ „ 120/140 „	70.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		1 „ „ „ „ 140/140 „	75.000
vászon mosott	24.500	1 „ Szalvéta „ „ 60/60 „	14.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		150 cm. Ajourkockás függönykelme	34.000
vászon vékony szálu	24.500	Ingzefirek jó minőség	24.000
82 cm. széles VORISEK-féle kelengye		Kanavász tiszta cérna, jó mosó	25.000
vászon vékony szálu mosott	24.000	Futószőnyeg Ia minőségben	39.500
100 cm. széles fehér mouszlin	23.000	Gyapjuflanell minden színben	70.000
Dupla széles lepedő vászon	40.000	Női szövet duplaszéles	70.000
Tiszta len lepedővászon	64.000	Férfiszövet gyapju	130.000
180 cm. széles Paplan lepedővászon		Férfi doubl kabátkelme	250.000
Ia. minőség	60.000	Női kabátvelour minden színben	190.000

Nagy választék férfi kabát-, öltöny- és nadrágszövet, női kabát-, costum-, ruha- és aljkelmékben. Flanell, barchet és mosóárú Ia minőségben a legszebb kimintázásban. Paplan, flanelltakarók, szőnyegek ágyszerítógarnitúrák, vászon, zefir és kanavászokban.

	Korona		Korona
Férfisokni minden színben	6.500	1 drb férfiszekendő színes szélű Ia zefir	8.500
„ „ „ saját kötés	20.000	1 „ férfi puhagallér legjobb minőség	9.000
Női harisnya minden színben	9.000	1 „ férfifing raie mellel	110.000
Gyermekek patent harisnya barna vagy fekete	10.000	1 „ hosszú Ia cöpper férfi alsónadrág szép kivitelben	75.000
Nyakkendő kötött divatszínben	9.000	1 drb combine himzésből	110.000
Selyem divatsál	58.000	1 Női garnitúra (ing, nadrág) himzett	110.000
Gyermekekfejkötő fehér berliner	15.000	6 drb Toilettiszappan	9.000
Kötött blousok minden színben	100.000	6 „ Fürdőszappan	12.000
Női kézitáska (ridikül)	13.000	1 „ Nagy mandulaszappan	5.000
Levéltárcsa	25.000	1 „ Óriás mandula szappan	7.000
1 gombolyag Ia kötőpamut	7.000	1 „ Szent László szappan	9.000
1 drb diszszekendő kézimunka	15.000	1 Üveg kölnivíz jó minőség	14.000
1 „ női szekendő ajcourszélű	8.500		

Nagy és szép választék: csipke, himzés, zsinor, szalag, női harisnya, férfi zokni, kötött-, svéd- és bőrkésztyű, kötött kabát, fehér kötött gyermekkabát, téli trikó, férfi-, női- és gyermek fehérnemű, gallér, kezelő, óv, bőrdond, ridikül, levéltárcsa, szekendő, nyakkendő, schwal, kötő- és himzőpamut, gyapjufonal, fésű, szappan, [kölnivíz és parfümárúban.

Szép választék!

Olcsó szabott árak!

Üzletáthelyezés!

Kalap és ruhaszalunkat Király-utca Wolf-féle házba helyeztük át. Kérjük a vásárló és rendelő közönséget, hogy sziveskedjenek bennünket ott felkeresni.

Kalapok a legalacsonyabb ártól kaphatók.

Alakítások olcsón.

Szives pártfogást kér
FÖLKER, TORNAI és BREUER.

Eladó szálló és ház.

4 lánc jókarban lévő szálló 2 szoba és konyha lakással, pince és présház berendezéssel az ideai természettel együtt, esetleg felerészben is eladó.

Ugyancsak eladó a Kazinczy-utca 728. számú ház

Vöő András.

Uriszoba

massiv diófa, fényezett eladó.
Cím a ZSUZSITS - tőzsdében.

Eladó ház.

Külső Baross-utca 1320. ház két szoba, konyha, cserepes, téglakerítés, kut, árnyékszék, nagy udvar, nagy kerttel azonnal átvehető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

Balázs István

képesített kőműves mester
Rákóczy-utca 1215 sz. házban.

KOKSZ

l. a. minőségű porosz diókoks

CEMENT

állandóan nagy raktár.

TÜZIFA

l. a. osztályú száraz hasáb bükkfa házhoz szállítva ölenként 900.000 koronáért forgalmi adóval együtt, esetleg 2 havi kamatmentes hiteltre is kapható

Tarján Jenónél

Mohács.
Telefon 58. szám.

HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfös-, uri- és nődivat osztálya

Telefon 110. MOHÁCS Telefon 110.
Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber gyógytárral szemben.

Értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi időnyre raktáramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású

kész férfi-, fiu- és gyermekruhák.

Kész férfi-, fiu- és gyermekfelöltök.

Nagy választékban

férfi- és női eső gummiköpenyek.

Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.

Kitünő minőségű iskola fiuruhák.

Mindezen cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat meglátogatja.
Teljes tisztelettel

Halász László.

ÉRTESÍTÉS.

A n. é. közönség becses tudomására adom, hogy úgy

kőműves mind tetőfedési

munkálatokat ujat és javításokat jutányosan elvállalok és jó munkát készítek.

Becsés pártfogást kérve

Teljes tisztelettel

Gergurovits János

képesített kőműves és tetőfedő-mester
MOHÁCS, Vörösmarty-utca 689. sz.

A Schäffer-féle étteremben

esténként

Gyönki Zombai

Boross Jóska

a fél Tolnamegye kedvelt cigányprimása
kedvelt zenekarával

HANGVERSENYESZ

saját szerzeményű kitünő dalaival.

A Göröghegy-

dülőben 1 kat. hold 471 □ öles
szőlő présházzal és teljes felszereléssel eladó

Topálovics János.

Hirdetmény.

Van szerencsém a nagyérdemű férfi és hölgy közönséget tisztelettel értesíteni, hogy külföldről visszatérve, — hol magam a férfi és női szabó iparban tökéletesítettem — Mohácson telepedtem le. Báró Eötvös utca 706. sz. Kaufmann-féle házban mérsékelt ár mellett a legnagyobb igényeket is kielégítő elsőrendű

angol uri és női szabó műhelyt nyitottam.

Mély tisztelettel kérem a nagyérdemű férfi és hölgy közönség szives pártfogását.

Maradtam kiváló tisztelettel

Fulcz János
uri és női szabó.

Daráló malom

6 HP Ganz-féle benzinmotorral együtt eladó. Bővebbet

Molnár Péter

Mohács-sziget
Selyemgyár átellenében.

Falusi gazdaságban

konvenciócs család felvétetik.
Cím a kiadóhivatalban.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-tünő olcsón vállaltatnak.

MODERN

TAKARÉKTŰZHELYEK

állandóan nagy választékban raktáron.

Szives pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos
Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsműhellyel szemben.

Jó házból való fiu

tanoncnak

felvétetik.

PRINCZ GYÖRGY

kovács mester.

CORSO DROGÉRIA CORSO

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitünő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, kötszerek.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Háztartási és fényképészeti cikkek.

Legolcsóbb beszerző forrása.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	280 000 K
Zab	210.000 K
Rozs	200.000 K
Tengeri morzsolt uj	120.000 K
Sörárpa	250.000 K
Bab	200.000 K

Vasárnap délután

azaz november 15-én

csak **SCHMIDT** gyógyszer-tár

lesz nyitva.

E héten csak **SCHMIDT** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.**Elvállalok**

jutányosan és szakszerűen tervezéseket, épületek, gyár-kémények építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befelezését, gépalapozást és különleges beton munkákat, továbbá cserép, pala, kátránylemez és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS
képesített kőműves és tetőfedő mester, lakik: Széchenyi-tér 1031. szám.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készül.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

ö.zv. Kiss Alajosné, Mohács.

BALOGH PÁL

FÜSZER ÉS CSEMEGE KERESKEDÉSE

TELEFON 112. MOHÁCS TELEFON 112.

A legjobb minőségekben és legolcsóbban kaphatók

Cukor, kávé, rizs, cacao, csokoládé, cukorka

különlegességek, tea, rum, cognac, szilvórium, borovicska, különféle likörök, teasütemények, ásványvizek és mindennemű fűszerek.

Somlai és érmelléki palackborok és kitűnő asztalibor Frissen érkeztek: Maróni, finom gyümölcsizék, zöldbab-, borsó-, paradicsom- és különféle halkonszervek.

INGYENnem, de olcsóbban mint bárhol készítünk **butor-, épület- és bémunkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelben.

Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóthelső mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.**Nagy raktár****Férfi szövetekben,**

női szövetek, barchet, kanavász, zefir és vásznak, ugyancsak posztó és velour kabátszövetek, férfi double kabátszövetek nagy választékban, legolcsóbb árban minden minőségben kaphatók

Lőwenbein Jánosnál.**MELTZER EMIL**

drogéria az „Arany kereszt”-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

Szép és bájos arcza lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.

Illatszerek kímérve és adjusztálva

Kölni vizek

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakeféket.

Kalap-lakkok,
Padló-lakkok,
Zománcz-lakkok,
Kocsi-lakkok
Csiszoló-lakkok,
Padló fénymazak.

Ásványvizek
Gyógycognac
Likörök
Tápszerek
Kötőszerek
Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önbortvák, fényképezési cikkek.

SCHLITZER EMILkocsigyártó-, szíjgyártó-, nyerges-, kár-
pitos. és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsődrendű ruganyos kocsikat, kocsik üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függőnyt, ablak-rolót stb. Mindennemű lószerszámot, nyeret és egyéb szakmába vágó finom bórátut, mindennemű mázólo és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsődrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobb készséggel szolgál.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefon 114.

ÉRTESÍTÉS.

Értesitem a nagyérdemű hölgy közönséget, hogy Mohácson, (Zrinyi-ucca 1651. szám)

női alsó- és felsőruha

varrodát

nyitottam, ahol elvállalok minden szakmába vágó munkát u. m. **férfi fehér alsóneműt, női alsó- és felsőruhákat**, valamint javításokat és átalakításokat a legolcsóbban vállalom.

T. rendelőimet jó és pontos munkáról, valamint szolid áraitól előre is biztosítom.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

VÖRÖS ISTVÁNNÉ.

BÉRAUTÓ

helyben és vidékre minden időben megrendelhető

Huth Dezső

Telefon 118.